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,- ,júbilo a noticia de que seu próspero' municipíõIm��wmg�n�m��m§��Gm�mmmaMmnã••m�II���oo��z�m������m�s������5G�Wm�SEDm.a�gS�.Dm8mmBMmBmD�mamBEmmGmmmG.mmmDm ••9.Dma,

I
.I passaria á comarca, sonho velho de todos os

L���nt,aveí acidente O
a' d'C'.· Douglas Fairbanks e 'James seus habitantes, realizado em data de 20 do

g&RJl.Ji1� � crime e } i'JlleSCluma Stewat faram condecorados I corrente, � , .'

J
49 A � ,

,,PJ Na manha desse dia, GUVIU-Se rufar de

emn. UIZ,Ue JJCora Interrogado em Urussanga, antes da instalação Q. G, ALIADO EM! tambores e as crianças escolares, em desfile ps-
da nova comarca de Cresciurna, foi, em prol do acusado, NAPOLES (A. P.)

-.O,Ias ruas da cidade, marchavam com todo o en-

Violenta explosão a 150 feridos e varios mortos apresentada a seguinte defesa: tenente Douglas FaI�- tusissmo, compenetradas de espírito de brasili-
-cExmo. sr. Juiz do Direito da Comarca, banksj r. ex-vastro » ct- dade.

'

'

Juiz de Fora (Correspondência da Press Par- A velha e revelha matéria da legítima defesa pró- nernatografico, encon- AOs 13 horas mais ou menos a banda mu-

ga) - Impressionante sinistro verificou-se na fá- pria ou de outrem, legislada, codificada, fartamente dis- t:a-se entr� os 19 ofici- sical de Cresciuma. em agradável conjunto. os

brica de juiz de, Fóra, em Benfica. cutida através da jurisprudência pârria. encontrou no aIS de Marinha que fo- tentando seu uniforme, deu inicio a uma retreta
vigente Códice Penal Brasileiro o seu ponto de apôio que, d d'

A's 8 horas da manhã, precisamente, ocorreu com justeza, se enquadra no caso, vertente, ram. con ecora. os com no jardim, junto á prefeitura local, enquanto 08

no pavilhão -4 do grande estabelecimento fabril Antonio Comim, denunciado a fls. pela Promotoria
a \SIlver. St�r» por co�: preparativos se

/
seguiam para a instalação da

lamentavel explosão que o danificou sériamente, Pública, não é o delinquente merecedor da pena que se duta mentor�a na bata nova comarca, as 14 horas, na sala do forum.

atingindo ainda os pavilhões próximos, lhe pretende imputar, lha do Mediterraneo. Na hora aprazada, -grande massa popular
Em' consequência, ficaram feridos mais de Conflitos existem, ensina Galdino Siqueira, de ínte- 'f b J S� t rumo

/ f it . .

1
resses lícitos/",direitos ou deveres, entre sí, cada um dos am em ames lewar u apre ei .ura para assistir ao ato so ene,

150 operários, sendo que alguns gravemente: Tam- quais pôde ser conservado ou cumprido á custa do outro, DE UMA BASE DE
num recinto em 9ue se via a' imagem de Cristo

, bém o número de mortos sóbe a uma dezena. ao passo que, na legítima defesa, o conflito é de interesses BOMBARDEIROS DA
sobre a mesa .a?�ede prep�r�da para o mom�nt�,

O comércio local, em sinal de pesar pelo luto- lícitos de, um lado e ilícitos do outro, Nela o agredido é
GRÃ-BRETANHA

onde u� mU�'llclPIO pa�safla a/ e.lev�da .cat�gona
so acontecimento, cerrou suas portas, o mesmo inocente, estranho aos perigos que amea�am sua conser-

(1\ P)
,

. de comarca, ,por feliz e' sábia inspiraçao de
observando com relação aos cinemas. vação ou a de out�ern, e o responsável e o autor do pe- .-. .

- O ma.lor Ja- Interventor Federal Nerêu Ra
figO, do ataque JnJU5tO. ' '

' mes Stewart, antigo «as- , .

mos.
. ,'

Grande número de pessoas, ao ter conhe-
,

.

Consiste o fundamento jprídic� d}i legítima defesa I tro » de Hollywood ue I
A banda muslc�l_rompeu o Hino NacI�nal,

cimento do acidente, dirigiu-se ao Pronto So- no .interesse social de dar autoridade a força conservadora
t aln 'e te qd "cantado' com perfeição por todos, assuminds

h
' .

d B f' b d d
" . '_

"

de um asre
a U 1 n c o m a n a -

idenci d d E Iidcorro e aos osprtais e en rca, em usca e o uirerte contra a açao ruinosa e um agressor. d 'Ih d tL'
então a presi encia a mesa o' r.

-

.uc 1 es

seus parentes que trabalhavam no estabeleci- Na doutrma oriunda do nosso Códico Penal. após uma esqua r:, a e ,1-
.Cerqueira Cíntra, juiz acertadamente escolhida

t
,.

t d
acurados estudos dos nossos tribunais. resultou apurar-se berators>, fOI condeco-

para a nova c ma II 1 d d 1 tmen o sirus ra o. ,

que o fundamento' da legítima defesa reside no exercício rado com a <Air Medal », .

o rca, a e,a o __p� o pro0l0 �r
Os jornais ressaltam a assistência e o cuida- de uma víolência imposta pela necessidade de defender te t d t p u b 11 C O e pelo prefeito Elias Angeloni,

k d dos f I' do acid 1 . , " _ - por, er oma o par e em H '1' A . f
' ..

co ispensa os as vítimas o aCI ente pe o co- qualquer direito suscetível oe lesão, contra uma agressao ' � erci 10 mante, pre eito em exercicio, que se

mandante e oficiais que dirigem a Fábrica Juiz
- .

t
.,

t' I
cmco operaçoes &ereas.

t I d t" d" t dA' FIOJUS étA" _l�tne? e de llreparave .

.

I
.. . Presentemente J a m e s

em reve a o o UTIO a mInIS ra or, e genor a-

de Fora.
. .

"inJustIça � ataque � a pO�Sl\�e e umtjen.t� I�r�- S './
'

raco, contaçlor da prefeitura, indicado para se-

São os seguintes os nomes dos mortos: Zil- p8ra�:)jlldade da lesa0 a '::)ue ele Visa, e o que legitima a '- .tewart la �

conta com
I cretariar a reunião da instalação. '

. " '

1\1
.

d S F' reaçao pessoal. OIto operaçoes aereas a I O
' .

'

d.a Miranda, Anton�a. 1.'\ arclan.a, e, ousa,
.
r�n-, �,ntro d�l<:', não ha delito,

, $e1J crédito. ,'.' _

_ dr,. �r?sldente leil em, .yoz _ �[t� os m?ti-
CISCO de Pa'1Ia ROdngues, Mana de ,gousa 1 �r- . E o caso dos presentes autos: ,

'

'

" vos dá $olemoacie e a ata" de U1',stalaçao, -na' {ar-
ror, Olinda ç:;onçalves Franco, Landaura Eve- 'A vítima invadiu, intempestivamente, ii propriedade _.&li!I"'_�'_ ma regulamentar, Em seguida, o secretario da
ling, lrací �Uva, :tVIaria �oares� r:razar��h, Car- �o acusaJo, co�.vid/a:;do.o a brigar, Não era �e acre�itar- D A' L. Q, 3- mes�, sr. A, FanIco, proferiu a leitura citcuns-

los Fuinha e um outro amda nao ldentlflcado. .,e em tal desp�opo'),to, � q,ue levou o ecAusado � �upor eu UZ U(l).ro tancl2!d� sobre a imtalação da comarca e S�Ui
que se tratasse de uma p1l.t.erta de mau gOSLQ, Nisto, to-

C
• f

'

'

...._....,...., ......=LZ.IIl.....__... " R"""""""&lUiZLZL U4k '''''' davía, da ameaça á ação passou a vítima que, sacando fiançaS ms.. .

' ,

ele um canivete, investiu desabrida contra um filho do Q Dr. Presidente deu em segUlda a palavra
acusado, rapaz de dezoiço anos, de nome Afonso, Enquan- Londres (J. A.) ao Dr, Promotor, que proferiu brilhante ,discur-
LO este corria, perseguia-o a vítima, de arma em punho: A senhora N<;>ra Corpen- fiO sobre a justiça, e bem �s�im a um prof€ss�r�
Certo do H11'lnente perigo em que se acha,va _o fliho, qU3S1 ter de vinte e tres anos que historiou a origem e vanta em da' tic
alcançado na fuga, agn.:l o acusado, por instmto paterno,: ',', . g" JUs �a,
(!m süa defesa. Para isso, apanhou ao chão um pedaço de 'idade, deu a luz qua- sendo ambos delmmternente aplaudIdos, OUVlTI-

de co�tal1eira, arremessando-o na direção da vItima, C0m tro criaturas. do-se mais uma vez o hind sagrado da nossa

o fito de desviar-lhe a atenção da alvo perseguido, que A jovem parturiente- Pátria,
era o fIlho, é esposa de um soldado Após as ceremonias de instalação da nova

A ::ostaneira, entretanto, atingiu a càbeça da víti- britanico' e os quatro re- e prOspera comarca, dispersaram os oresentes,
ma. tombando-a ao solo, para expirar incontmente, -

��������������iU�_�·�����,� Todavia, é positivo que: cem-nascidos, dois va- ficando a praça repleta de pessoas, satisfeita com

A drip·e 'não têm a viru... a) - Não teve o acusado intenção de matar a víti- rões e duas meninas, o grande .e palpitante: aconteCimento.
9 ma;

_ / ,

estão gosando de exce- A's 19 horas ainda se assistiu a um laut(}

lencia da de 1914 b) - a/rr�messando a acha fatldlca usou modera- lente saude. banql.lete no clube Mampituba, sociedade con-

dam�nte do umc,o .melO ao seu alean�e para defc!,der a- Embora a delivran'Ce fortavel e digna de registro.
pessoa do filho, tnJustamente persegUIdo peta vítIma; , . . , .

'
,

,

c) - do processo resalta pue a vítima teria certa- tenha-se venf.icado na HaVIa mms de 100 talheres, tendo a mesa fi

mente ferido a Afonso, se não fosse a intervenção provi- residencia de Nora, esta forma de «U », 'circundada por autoridades é

dencial do aousado em sua legítima defesa. e os pimpolhos: foram pess.oa:s de destaque social, servida por djstintas
Afinal transportados para uma e gentis senhoritas da melhor sociedade cresci-

Não ha crime quando o agente pratica o ato em maternidade. umense.

legítima defesa, o que abrange não apenas o que repele Falar,am vários oradores, os qual's tl'v""r"'tn
'm..�.[i'ZX�X:O

'" a

injusta agressão, atual ou iminente, a direito seu, como felicidade nos seus discursos, merecel1do calor�-
ao de outrem, E do filho do acusado era o direito tão, Já se CU!,·da"do
moderamente defendido, sas salvas de palmas. TerminQu o banquete com

A morte da vítima decorreu menos je um assassi- ARMISTICIO brindes ao Chefe da' Nação e ao Interventor,Ne-
nato, que do imperativo da, fatalidade. O New Yotk TImes reu Ramos, governante capaz e de longa visão,

- O infeliz Antonio Comim, eira na', grade,s da prisão, informa que' segundo que ausculta o sentimento de um povo e atend€
tem um passado respeitavel. Viveu sempre para o traba-

consta, 'os governos bri- o nas suas 'aspirações,
lho e para a familia, sem o menoi' deslise na sua exis·.,

AssI'm, CrescI'uma, etn 20 do corre'nte, tom"'uteneia de meio século, tamco, amencano e so- v

Hoie, desgraçadamente, se 'tornou assassino, sem viético estão redigindo um aspeto desusado para festejar, condignamen
nunca ter tido a intenção de matar alguem e muito termos separados de ar- te, os seus direitos de comarca, surgindo á SWl

menos a vítima que era seu amigo e contra a qual nun- misticio que, depois, Sç- frente um juiz e um promotor de retidão e cara
ce teve a menor queiXia. �

,

rão coordenados num ter, e bem assim serventuarios dignos e c�mprf-
Assim que, confiante na se.renidade da íustiça. in-

unico 'proJ'éto, trabalho dores de seus deveres.
vaca a defesa a exclusão da criminalidade em beneficio
do acusado, apoiado no art" 19, n° 21 do Código Penal esse que já estaria sen-

Brasileiro. do iniciac;lô.
'

,

Laguna :para Cl'esciuma, 18 d�' março de 1944 (so- (Va.fl UiiiãO, de 5 do Cor-

bre os ,selos devidos) - João de Oliveira. advogado. rente).

São Luiz 'do tv1aranhão (Correspondência da Pres::

Parga) ...:._ Várias 'medidas entre as quais a aquisição de

aparelhamento necessário ao combate á gripe, têm sido
tomadas pelo interventor para prevenir:a�população contra

uma epidemia dessa moles tia no Estado,
, De regresso de Fortaleza, onde, torr.ou parte numa

reunião destinada a tratar de assuntos referentes á cam

panha contra a gripe, a mortalidade infantil e outros pro·
blemas sanitários, chegou a esta" capital o sr. Ialmo Mo

rais, din:!tor de Saúçle do Maranhão,
Depois de algumas considerações. declarou o sr,

lalmo Moraris:
- A gripe está numa fase de epidemia, grassando

em todo o Norte do Brasil. O germe causador não tem

a virulência com que se manifestou na epidemia passa
'da, logo após a guerra de 1914, A mortalidade tem sido
��. -

- Entre nós o prpblema não é alarmante, apesar
do numero relativo de casos que têm surgido pela cidade,
Em alguns Estados do Norte a situação é um pouco

,

mais séria, tendo s,içlo a mortalidade pela gripe iá apre
ciaveL

Prosseguindo, o diretor da Direteria de Saúde do
Maranhão fez um apêlo aos médicos da cidade no sentido
de notificarem todos os casos de gripe' que forem de seu

conhecimento.

Elevada á séde de comarca ,3 ei-

dade de Cresciuma, notavel pelas
,�...

suas jazidas carboniteras

D(J Correspondente

Leiam o "Correio do Sul"

Exijarn o sabão

du COMP.ANHIA WETZEL INDUSTRIAL rJoinvile
. (Mllrc� Registrada)

'CI, LI

o ideal para cosinha" lavanderia e lavadeira.
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NAPOLES, 22 CUP.) Ante a violenta irru-,
• I

O Cidadão Luiz Carpes Campo de Fora.medindo três pção do Vesuvio, milhares de pessoas estão aban
de Carvalho, Juiz de Paz metros e quarenta centíme- donando a região ·atingida pelo raio de ação vul-

I em exercício do cargo de ftrosd de frente (3,410)' com o; canica. Rios de lava incandescente atingiramjuíz de Direito nesta un os que se acuarem ate
1

.

d d P id F
.

Comarca da Laguna, Esta- ás antigas lagôas, fazendo a LOlma == � .eda an.tI�a sIe Ae e ==. asdcIsta.do de Santa Catarina. em frente á mesma ruae fundos' paruco e ln escnstíveí. s orgamzaçoes e so-

virtude-da lei. ' ás ditas lagôas, extremando corro trabalham incessantemente.
Faz saber a todos que o pelo Norte com herdeiros de

presente edital de praça com .J oão Maria dos Santos e iiii= iã õiiii""""iiii"'in'aõli•• _
o prazo de trinta dias virem pelo Sul com propriedade de
ou do mesmo ciência' tive- José Luiz.Ribeiro, avaliados,
rem, que no dia dôze (12) casa e terreno, pela quantia
de abril de mil novecentos e de mil cruzeiros (Cr $ 1.000.
quarenta e quatro, quarta- 00). A arrematação· será
feira, is quatorze (14) horas, afetuada consoante o que
nr:t edifício do Forum e sala determinam os artigos 965
das audiências dêste Juizo e e seguintes 971 § 2°. e de
i porta dos auditórios, nesta mais do C. P. C. C. E,lpara
cidade, o ofícial de justiça, que chegue ao conhecimento
I1de fizer as vezes de por- de todos. a quem interessar
teíre, levari a publico pre- possa, mandou o M. M, Juiz
gão para venda em hasta de Paz em exercício do cargo
publica e serão entregues a de Juiz de Direito fosse ex

quem mais der e maior lan- pedido este edital que, lido
ce eferecer sobre o valor da e achado conforme, vai de
avaliação, os seguintes bens, vídaménte assinado, sendo o

. separados n. processo de in- original afixados no lugar do
ventaríe com testamento que costume, á porta dos audi
neste Juizo sé processa pelo rórios e extraidas - cópias

.

falecimento de d, Joana Puc- para serem junta aos autos

crm Martins, para paga- e publicada no semanário
mente de taxas e custas, e local "Correio do Sul CI. Dado
que vãoá praça em virtude de e passado nesta cidade de
requerimento do dr. Promotor Laguna, sede da Comarca
Público, e despacho do M. de igual nome, Estado de
M. Juiz de Paz em exercício Santa Catarina, aos seis dias
do cargo de Juiz de Direito do mês de março 90 ano mil
na Comarca, cidadão Luiz novecentos e quarenta e•

e&rpes de Carvalho, e na quatro. Eu, Artidonio Ramos
forma do -artico 498 do CÓ- Fortes, 'escrivão de provedoria
digo do Processo Civil. e Co- e anexos o datilografei e

.

mercíal: - "Uma casa térrea subscrevo,
de moradia, construída de
tijolos, coberta com telhas, Luiz Cárpes de Carvalho
sita á Rua Conselheiro La- Juizo de Paz em exercício de
mege, n° 9 (nove). nesta cí- Juiz de Direito. (Selos a fi-
dade contendo uma porta e nal) Confére com o original São Paulo (A. N) -e-e- O sr. Frederico A.
uma janela na frente e um

I afixado. Laguna, 6 de Março Brotero, presidente do Aéro-Clube de São
portão pelo lado do Sul,. e 1944 - A�ti�onio Ra�o� For- Paulo, enaltecendo as declarações do ministro
� respe�lvo terre��, foreiro tes -:-. escnvao. Cer.tl?ao -

Salgado Filho a propósito das possibilidades daa prefeitura Municipal, me. Certífíco que o original do ..' -

.'1 . .

. F
.

A/dindo seis e meio metros de presente edital foi afixado',mobilização de PI atas CIViS- para a orça erea

frrnt,e Por AVint!� e rio�e ditqs no lugar. �� costume, á/porta Bras�le!ra, adi�nt�� que
. este. E.$tado está. em

de funde (6.50x29), ou sejam dos audítérios. Dou fe. La- condições de mobilizar dOIS mil pilotos.
cento e oitenta e oíto e meio guna, 6 de março 1944 .'

)

metros quadrados (1138.50), Anidoni» Ramos Fertes UIIIIllIall•• IIIIIIIIIIIIlIIiIlJrlIlIlIlUIIi•• illlllllllllllil1llllllEIIIiRillllilUII!IllRF
fazendo frente á àita Rua escrivão.
Conselhelro Lamego e fundos
com quem de direito fôr, �IS�

extremando pelo Norte com
propriedade que pertenceu a Leiam sempre
Felipe Rosa e pelo Sul com
di.t:a ae Heitor Garbelotti,
avaliados. casa t; terreno,
pela q�antia de cinco mil
cru�eiros (Cr$ 5.000,00).�
Uma peque,na casa térrea de
moradia, coberta com telhas,
assoalhada e forrada, em máu
estado de conservação. con

têndo uma porta e uma ja
neta na frente, sita á Rua
C�Íl5el1Jeire Lamego, n" 41,
nesta clc1aC!le; com'" respec-
tive terrel'l" foreiro á Pre- ..........._.... ..t 0iII2"" •

feituRa Municipal, arrabalde

EDIT L
de praça 'com o

pr'aso de 30 dias

CORREIO DO SUL

. , ,....,.� ., I 'J J •

veSl1vio entrou
(1 �

ena ir'�'upl(Q,�
Rios de lavas incandescentes, pro ..

vocam o exoto d.a populiiillção

irá da Matriz a tradicional
Fraaeisce Perfeito d& Silva

procissão, terminando' as

solenidades com o sermão do
Após prolongada enfermi· C· I

.

d f l-f' I a vario.ade a eceu, quarta- eira
passada, em quarto particu-

�.�"..,_�"'"

lar dó Hospital de Caridade. �------=-----=

onde se submetera, ultima-. .

mente. a uma intervenção Leiam ou assinem
cirurgica, o sr. Francisco
Perfeito da Silva, gerente
das fabricas de gelo e café "Correio do Sul'Ned. o extinto era casado
com a exma. sra. d. Neide

ANIVERSARIOS VIAJANTES
Fazem ano.�: Heitor Teixeira

Banco Nacional do Comercio' SIA
SEDE PORTO ALEGRE

fundado· em 1895

Capitl$.J Cr $2.$.000.000,00
ReservaCr $1,0.060 ..000,00

Faz todas operações bancarias

Taxas módicas e serviço perfeito

LAGUNA

HOJE, a s�a. d. Otília

IUllissêia Ungáretti, esposa Com sua exrna. esposa,
do cirurgião dentista Gil viajou para o Rio de J anei
Ungar�tti; o sr. Conrado\ 1'0 o sr.. Heitor Teixeira, do
Balsini, de Blumenau. I comercio local.
f)lA 27. a senhorita Val-

.

da filha do sr. Mar{uel Aguiar
Borges; Neli Elias Paulo, Maria Lygia de Oliveira
filha do sr. Elias Paulo; o

sr \ João Cardoso da Rosa,
de Ponta do Daniel; a meni
na Maria de Lourdes. filha
do sr. Manuel Martinho
Rocha, de Araranguá.
DIA 28, a sra. d, �rania

Machado Mendes, o sr, To
más Cabral, de Florianopo
lis; o sr. Astrogildo Carva
lho; e menino Tacíano, filho
do sr. João Valentin dos
Santos, de Pescaria Brava .

I DIA 29, o sr. João Car
doso Rochà; Gracildes Car
doso, filha do sr. João I rena
Cardoso, de Sombrio.
DIA 30. a sra. d. Zenir

Moreira Amboní, esposa do
sr. Erlindo Amboni; a sra,

d. j eni Matos. .

. DIA 31. o sr. Raul Cu-
nha; a sra. d. Amelia dos
Santos;' a sra. d. Carmen
Candemil; a sra. d. Amelia
Aduci da Sílva, esposa do
sr. João Aduci.

.

DIA 1, a sra. d. Valeria
de Sousa Nacíf, esposa do
sr. Jorge Nacif; a sra. d.
Olga Miranda, esposa do sr.

Juvenal Miranda, de Tuba
rão; o sr. AntonioPerito, de Afim de assistir aos fu
Parobé; a sra. à. Dilma nerais do seu irmão Fran
Nacif de Freitas, esposa do cisco, esteve na Laguna, o

sr. Francelicio Nacíf de Frei-. sr. Acari Silva. gerente do
tas; o sr. Juvenal Macario Inca em Florianopolis.
Rebelo e sua esposa. d.
Isaltina de S. Rebeio, de
Garopaba do Sul.' FALECIMENTOS

s Paulo poderá mobilizar

2. mil pilotos

Afim de ultimar seus es

tudos na Faculdade de Fi
losofia, seguiu para o Rio
de J aneiro, segunda-feira
ultima, a senhorita Maria
L:.ygia de Oliveira. filha do
dr. Joãc de .Oliveira.

2..8,29.000,80 parr O
porto de Laguna

Alfredo Massa

Com sua exma. esposa, d.
Aurora Bianohini Massa, es

teve nesta cidade o sr. Al
fredo Massa, da Fiscalização
Bancada de Porto Alegre.

Dr. Haroldo Cintra

Regressou da Capital Fe
deral o dr. Haroldo Cíntra,
ilustre engenheiro da <Co
brazil> -e operoso industrial
no Sul do Estado.

Acari Silva
(

Ium MaUar Irmã Iaeiana

Rie, 23 (A, N) O sr. Rresidente da Repú
blica acaba de assinar um decreto-lei, no Mi
nistério da Viação, abrindo o crédito de- dõis
milhões,oÍtocentos e vinte nove mil cruzeiros e

oitenta centàvos para custeio .do porto de Lagu,.

Pela passagem do seu

aníversario, foi muito cum

primentado ôntem a
. sr

luffi Mattar benquisto 'co
merciante local e pessoa
muito relacionada nos meios
sociais desta cidade.

Faleceu a 17 do corrente

a Irmã Taciana, que há al
guns meses servia no Cole
gio Stela Marls, desta cida
de. Afinada Irmã era muito
estimada por suas colegas e

'alunas do referido estabele
cimento. Na ocasião do se:'
pultamento discursou o pa
dre Valmor Castro.

NASCIMENTOS

o sr. Amo Hubbe, dire
tor do grupo escolar J eroni
mo Coelho e sua exma , es

posa, têm 6 seu lar enrique
cido com o nascimento de
mais um filhinho.

NOIVADOS

L A G UNA - Santa Catarina
.'_��---------------...�.........--....�--
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Correio do Sul
JORNAL NOTICIOSO E INDEPENDENTE

Qjr,eçao: Dr. João de Oliveira

f:VI2� (:IV [)() lUL
! E' e 5eman�rio d� maior circulação em Santd Cattlrina

,

PAU ANUNCIOS E PROPAGANDA, NÃO HA,
NO EsTADO, MELHOR VEICULO DE DIVULGAÇÃO

. ASSI·nafnrase POR ANO , . . . CR $ 20,00
lU • POR SEMESTRE. CH $ 10,00

Ler O «CORREIO DO SUL» é ler o jornal
.

de maior divulgação Ii� ferra catarine.nse

REDAÇÃO E OFICINAS

Rua' 13 de Maio, 3 - Caixa Postal, 34
TELEFONE: D!RETORIA, 86··

na.

IPERO;GY
-

VERISSIMO
Rua da Quitanda n. 19, l°. andar, salas 6 e 7

!tIO DE JANEIRO

])Jatúralizações, justificações, serviços em
.

t0dos os ministérios. ProcuratoriQs, serviços
no D. I. P. informações sobre decretos,
Registro de diplomas, Ginasios, Colegios,

Registro de criadores, Questões
de seI0s•.Recursos.

Ê;;:; :

DR. VINICIUS DE OLIVEIRA
Vr()mvtvr lJúbll(;()

ADVOGA no Civel e COIllçrcio - ACEITA
contratos, cobranças amigaveis e judiciais -

ORGANIZA Sociedades Anônimas e FAZ
quaisquer outros serviços atinentes

.

á sua profissão
ATENDE aos interessados no seu escriforio,

no prédio da redação da c:Nova Era l> á.
RUA 15 DE NOVEMBRO

E tambem na sua residencia á
AVENIDA 7 DE SETEMBRO

TELEFONES 53 e 55

RIO D.O SUL Santa Catarina

Asaudé de
Roosevelt
WASHINGTON. 24

CU P) - Os medicos
o sr. Presidente da Republica, por decreto assistentes do presiden

de 3 do corrente mês, autorizou o cidadão Boa- te' Roosevelt declara
ventura Padilha, a pesquizar carvão mineral eram q':le o estado geral
associados, numa área de mil hectares,situada no de saude do primei
lagar denominado Rio' dos Bugres, distrito do ro mandataria tende a

Braço do Norte, do município de ,Tubarão, A melhorar definitivamen
autorização fo� outorgada nos termos estabele- te, éom a terminação do
ciclos pelo. Codigo cle Minas. imverno.

Com a senhorita Wanda
Campos. filha do sr. Dorval
Campos e de sua exma espo
sa, contratou casamento, no
dia 15 do corrente, o jovem
Ney Santana, filhs do sr,

João Lopes e exma senhora.

Autorizado a pesquizar car-

vão mineral em Tubarão

Impressos
só no CORREIO DO SUL

I
Pinho da Silva, era filho do
sr. Eduardo Sil va e irmão
do sr. Acari Silva. gerente
do Inco em Fforianopolis.
Causou grande consternação
a morte do Chiquinho, como
era conhecido na intimidade,
por tratar-se de um moço
de apreciaveis qualidades
morais. Ao seu enterramen
to compareceram muitas
pessoas e viam-se muitas co

roas sobre o caixão mortua
rio. A' exma. família enluta
da. apresentamos condolen
das.

Maria Teixeira Medeiros

Na .visinha cidade de Tu
barão faleceu, na semana.
transacta, a sra. d. Maria
Teixeira Medeiros, esposa do
sr. Frs ncisco da Silva Medei
ros, funcionaria federal apo
sentado. A finada, que era

muito benquista, deixa os

seguintes filho: Diogo, João,
Abelardo, Francisco e a sra.

d.Nílda Natividade, esposa
do sr. Aroní Natividade.
Era cunhada dó farmaceutí
co .Antonio da S. Medeiros.

--.�<-- .. ""---_ ....
�,� .......-.�-,-..,..- �---

Festa de Passos.
Percorrendo o itinerario

habitual e com o compare-
I

cimento 'tias Irmandades

religiosas, efetuar-se-á hOie
a festa � Senhor Bom Jesus
dos Passos. A's 10 horas será

rezada na Matriz a missa

da Paixão e ás 17 horas sa

Ladrões de... postes
As comunicações telefoni·

cas com o s ui catarinense
estão sendo peturbados por
malfeitores, Essa informação
chega-nos acompanhada dt;
denúncia de que um grupo
de larápios audaciosos eetá
serrando os postes de ferro,
propriedade da Companhia
Tel�fônif.la. para, revendêI-os
em Laguna. Esse fato eecé·
de as raias do sensacionalis
mo. E' incrível que tenha
mos voltado aos tempos dos

peles vermelhas e, dessa 'I ez,
com agravante do espirita de

ganancia. Para a denúncia,
pedimos a atenção dEIS au,,:
tor.idQQell,
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COMENTARIOS lEV iES.. "* *NOTle I AS* CRiNA VEGETAL, etc.
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ESCRITORIO: PRAÇA HENRIQUE lAGE N61. 2

El1der. Telegs: LEtO

uma �asinha to�a branca pa- A. Wuerra a(;4�i,@\lNft'lil� AQ .m'"d�"!I.tl!t,"G ...
ra sua residencia. E nem lhe � � ...& Vil'!." N &&1& Uo!iJ� I:JI.I&

faltará, nat�ralment�, o c�- aliz;ir)io do Brasillebre coqueiro ao lado, pOIS �-

isto não deixará de existir la
I C�mo se comentam nos Estadas Uni ..

por címa... dos os efeitos do atu�l.conflito sobre
SRS. NEGOCIANTES a ettonolnia do nosso pais

DE IMBITUBA
" 1 o instituto de Finanças Universidade de

Faze.i v?ssa propaganda I Nova York, em relatario sobre« os efeitos da
no «Correio do Sul », t()r� b

•
.

d B' .

nando vossos produtos co- guerra so re a economia o ra�Il », af:r�il : _A
nhecidos em toda a terra ca- guerra acelerou o processo. de . industrializaçãe
tarínense. diversificação econômica do Bralil e melhorou,

materialmente, a posição financeira interna
do pais. O Brasil está deixando para trás'.

Auxiliai esta instituição tempo em que dependia, para o seu bem-fitar,.
particular, amigos! Dezenas principalmenae da exportação e dos preços' d8 .

de crianças elevarão suas café, de viveres, de materias primas.A agricultura,
mãosinhas para o céu, lou- entretanto, ainda emprega cerca de oito veees

Muito emQora a falta ab- vando vossa bondade e vosso mais trabalhadores do que a industriá - esoluta de pedreiros impossi- gesto de brasilidade. Um" d d dbilitasse a Cia. Docas dar co- cruzeiro apenas, tirado de prove ao meio e vi a e cerca de 75% da popu-
mêço á construcão do novo vossas despesas, será grande lação », Discutindo o problema do café, o relato
cinema já noticiado, estamos auxilio ás crianças que não rio diz: «O crônico problema do café foi resolvi
informados que essa constru- podem adquirir seu materi- do, pelomenos enquanto durar a guerra, pelo acor-'
ção terá inicio nos fins deste al escolar e sua roupinha. do de Washington, que estabeleceu cotas de ex;'mês ou nos primeiros, dias -

de abril. O dr. Ernaní Bí- portaçao para as nações .produtoras. Não é certo,
Esteve aqui em visita

tencourt Cotrim FÚho está entretanto, que esse acordo continue depois da
de inspeção oficial, o sr. �il- em entendimento com o re- ®�----------\J guerra e seja aplicado a mercado fora dos Esta-
debr.a�do OSOrIO da Silveira, presentante da R. C. A. Vi- . A"a'c;n M n r e 1°-;· '!li I dos Unidos, como estabelece o acordo.s Analizan-Capitão de Fragata, Inspetor torv no tid d

.. - iii tiU U I 4Il

da Comissão da Marinha ' senti o .c aquisrçao do os efeitos da .guerra sobre o comercio exteri-
. do aparelhamento para essa

. A D V O G A DO d Brasil 1 d A'Mercante e supermtendente'. . " or O rasu, O re atorio iz:« guerra também
d f

'.
t d leit

'casa cinematografica e teatral

1? '_ri .._.._....... ' I ....� o ornecimen o 'e ei e na S ' .

d
COMUNICA A SEUS AMI- ,,!ev.e efeito profun�o sobre o comercio exterior ô<J

r>, .:. 1 F d I O '1 str
omente a maquina e pro- -

.-

'�f�p'tlad e era'M . Ihu� l,e [eção custará 175 mil cruzei-
GOS E CLIENTES. QUE pais .. As exportações aumentaram rapidamente,

o reta a nossa arm a oe .
MUDOU SEU ESCRITÓRl9 [

G Iras, o que demonstra a sim-
PARA A RUA ARCIPR"'S- enquanto as importações foram adversamente sfe-

uerra, representa, pe a sua
t' d d t d h e .,.

d 1 f 1 dcultura e devotamento ás pa Ia �se evo a_o c� e:t TE PAIVE N0. 5 ta as pe a a ta e navios e pela escassez de predu-
grandes causas nacionais, �:�': �ux��r::t����Od!Opo� Atende das 10 ás 12 e

tos manufaturados na fonte costumeira de aJ;as-
um exemplo edificante para pulação de Imbituba. Mais . das 2 ás ;; horas ,t�cimento do Brasil.»
seus subalternos e colegas.
Portador de diversas meda- uma noticia que registramos I I

Residencia: La Porta' Rolei

lhas e condecorações, " esse
com particular satisfação. AP.U«TAMENTO 112

di8tinto marinheiro tem I

I
.C .. iKa Pastai. 110 - Fone. 12" _j-�i-' J .'

Do Tenente Joao Cesario Espindola recebemos a mantido sua personalidade FINÂLMENYp.
.

fLORIANOPOllS
seguinte carta: acima de toda e qualquer I � 'ii OFa

II!'
___ f: Rio de Janeiro, março de 1944, Meu caro malquerença.

-

Graças ao esforço e fi bôa ' lmcn�aCarmério. Um forte abraço. Acabo de ler nas páginas do Em Laguna, para onde se- vontade de quem ainda os ii 1l.U
cCorreio de Imbituba:t as elegiosas palavras que eSCreves- guiu, encontrará o coman- tem nesta êpoca, o alicerce
te á minha pessdoa, noticiando 01 meu anbivedrSéldl'io. dante Hildebrando a mais da Igreja de N. S. da Con- Matou a l'Ituva e Q futuroCreio ser esnecessario cu par tua on a e para tel.lS acolhedora simpatia e cama- cClçao está praticamente
amigos, mesmo distantes. Para mim, catarinense orgulhoso, radagem, pois Laguna sem- terminado. Agora se pode sogro !
não ha outro pnizer do que ler os jornaiÍl dessa terra pre se impôs pelos seus ver a majestosa obra de arte Ihos;.:italeira, principalmente (J teu <Correio do Sul», jor- hábitos de terra hospitaleira. que terá Imbituba dentro RECIFE, 23 '- Por
nal que nós encontramos sempre nas mãos dos ebarrígas- «Correio de Imbituba» destes quatro anos.Tem sido
verdes». Acredite, meu amigo que isss é um verdadeiro cumpiime:1ta-o, muito cordi- vivamente visitada essa cons-

motivos futeis, J o s é
lenitivo para minf-.as saudades. almente. trução, não só pela popula- Faustino Filho, sacou

Tenho a grata alegria de avisar-te que fui integra:.lo _ Para Laura Muller, ção local, como pelos vi.a- do revolver que' trazia
na Fôrça Expedicionaria Brasileira, a qual levará a no:::so .. h

.

h L 'I' jantes em transito. á cinta e alveJ'ou várias
I. . . "d I' . vlalOU a sen orm a UClla .

inImIgo comum o castIgo merecI o pe.os cnmes pratIca- L" d I � d t Todos visitantes tornam pesso"as, duas. das qual's_ 1-' .•

S h I!
·ernan es e.emenl-O es a-

oos contra nossa so�eranIa e nosso patnclOS, e ti pare d
'.

d d I I' infornação sobre o custeio de .

Ild d b '1' f l' 'd d
.

d' d
ca o na socle a e oca e tiveram morte instan.ta-o S0 a o rasl ena e IC! a e proprIamente lta, essa e' .

d' h'd t' 't tão gigantesca obra e ficam . . ,

f-h
. - .

I'" • d' I
nOlva o con eCI o e�por IS a n A tazer parte em tao onrosa mlssaO.naClOna e.a veroa eira Z b' h' �." E poquiaberto quando escutam ea.

. pnmel.ra vI.lma I'f I· 'd d N-
.

d
..

.. - a Otl que OJe e"La no s-
d J 'F fe lei a e. ao sei quan.o partirei pala tomar part�clpaçac; d d S- Pld f os cicerones dizerem que é a .
e ose austmo 01 sua

..

.

"
, ./ . I'ta o e ao au o e 'en-

na luta pela Liberdade dos povos; porem, de onde estl' I

d d 'd Cia. Docas .de Imbituba, própria noiva, a l'ovem. .

d
. . .

h . en o as cores e o nome o

�erl' Jamais po erel e&qu!cerdf!1l� ad�erra e �eus amigos. Juventus. sosinha,qu��,espo?taneal�e. I Luiza Vaz, de 18 anos.
a vez consiga escrever um larIO que VI nos campos te, ga�ta CinCO ml! .cruzelr_5ls Após abate-la o cri-de batalha, e se voltar sem perde-lo, te enviarei para que -Para Florianopolis' VlalOU mensais com matertal e mao' .' .

�rcontres algo para a página do teu cCorreio>. o sr. F�ancisco Marcelino, de- 'obra dessa casa de Deus. mmoso alvelou a

ma-I' Estou muiw contente com o teu interesse invulgar secretário da '::::ia: Docas de Algum chegam até a duvidar drast'a da iovem,ferindo
',obre a condição da criança pobre na Imbituba. Conti- Imbituba, e uma das men· do que ouvem. De fato, (, a, e abateu a tiros,

.

,hue assim, meu amigo, sempre altivo e desinteressado talídades produtivas com que caso. é �ara. du�idar, pois .é tambem, O pai de sua ' .Ipelas bôas causas. O «Correio do Sul» já é bastante que-Icanta a «Organização Henri- a primeira Ig:?13 no Bras�l' eleitá. Houve ainda du" 1l:��"",!I'1__7'W_H ..,
rido aqui e agora com tua campa�ha em prol desses que Lage:t. que se constrOl com um Unl-
brasileirinhos, tornanse cada dia mais popular e estimado co financiador, e este parti-
por todos os catarinenses que residem na Capital da -Esteve entre nós o ilus- cular,

'

Republica. Em meu nome e em nome da maioria aceite tre catarinense dr. Ernani
meus parabens e transmita ao dr. João de Oliveira, esse Bitencaurt Cotrim,progenitor
pioneiro e batalhador incansavel, os nessas parabens. do atual diretor da Cia.

Recomende-me á tua familia. Aqui, como sempre Docas de Imbituba e Che-
(as.) João C, Espindola. I fe do Departamento de Mi-

fATOS II
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11 de marrç()
ANIVERSARIOS

CAIXA 5SCOLAR

neração e Siderurgia da. «Or
ganização Henrique Lage».

Fez anos ôntem a graci-
O ilustre hóspede, durante

asa menina Valdete Ligia I
o tempo que p�(tna�eceu

O futuro dirá a grandeza desta data para Imbituba. Cardoso, aplicada aluna do aqur, �steve na resl?,�nc!a d�
Registramos desvanecidos o significativo acontecimento. Grupo Escolar "Henrique neu .fllho, .que viajou ate

certo de que a mocidade imbitubense de amanhã saberá Lage>. A aniversariate é fi- Florianopolis..
.

demonstrar sua veneração e seu'agradecimento aos funda- lha do sr. Arlindo Cardoso MUito embora o motivo

dores do Clube Recreativo Operario. Foi nesta data que funcionaria oa Cia. Docas, � dessa visita não fosse revela
um pequeno numero de devotados brasileiros, com o 'apoio de sua exma esposa d. Rober- do, estamos certo que se tra

exclusivo do otimismo e de algumas moedas de seus bel- tiana Cardoso. ta de interesse do progresso
sos, reunidos na residencia do sr. José Dias dos Santos, _ O lar do sr. Eugenio de Imbituba, não só do apa-
fundaram esse clube e elegeram sua diretoria. Favassa, agênte da Estrada relharnento do seu porto. co-

Marcaram assim no calendário da historia de Irnbi- de Ferro Dona Teresa Cris- mo de sua gente. Ha quem
r��.tuba, uma página hoje singêla, amanhã gloriosa. Ama- tina, esteve ôntem- em festa veja nessa visita. grande me

nhã, quando nas praças de esporte do Estado catarinense
com o aniversario do garoto lhoramento em beneficio dos

_ a camisa tricolor do Clube Recreativo Operar.o demonstrar Nilton Favassa. operários.
a supremacia absoluta, devotada ás mais estrondosas vito- Hoje a festa de aniversario
rias esportivas. os nomes desses abnegados cidadãos será ainda contínúa com mais
motivo de gloria e de saudade. Neste momento, os estatu- uma data natalicia de sua
tOS que irão conduzir o' C.R.O. ao apogeu, estão sendo filha Marly Favassa.
divulgados, depois de compilados por indívíduos concien- - Faz anos, no dia 31 do
tes e devotados á grande causa esportiva de Irnbituba. corrente, a exma, sra. d. Vir-

Acredita-se que em maio ficará pronta a sêde do gínia F. Monteiro, esposa
Operario: acredita-se que na inauguração haverá surpre- do sr .. Francisco Monteiro.
sas demasiadas para ,os que duvidam da sua ascendencia funcionaria da Cia. Docas
vitoriosa. Os operarias de Imbituba sempre souberam de Imbituba.
apoiar e defender suas causas próprias e não esmorecerão
jamais nessa arrancada de 7 de março, que já não deixa
certa gente dormir bem...

.

Avante, valorosos operários de Imbitubal Demons
trai vosso valor na juta que começastes! O nosso paio á;
boas causas será intransigente. Sem partidos e sem sim

panas, estaremos' sempre presentes á causa esportiva dr
Imbituba,

.

o CINEMA DE

IMBITUBA

Palavras que nos

VIAJANTES

confortam

Estamos certos que o dr.
Ernani Cotrim Filho,' logo
deixe este mundo para me

lhor, encontrará lá no céu

fi' d(;

'--:_

'" I l. ti (). I: J .

__

--DE PESSOflS TEM USADO COM BOM
RESUL.TADO O POPULAR

DEPURATIVO
=

914 25

A Sífilis ataca todo 8 org,nismo �,O Figado, o Baço, o Coração, o _-=
Estomago" os Pulmões, a Pele.
Produz Dores nos Ossos, Rnwa
_tismo, Ccgueiré,' Queda do Cabe- ,-
lo, Anemia, e Abortos. Consulte Í) _-=

médico e tome o popular

E L I �ep�r;vo 9 1 4
Inofensivo ao organismo. Agrada-

_

vel como um licor. Aprovado co- =
mo auxiliar no tratamento da SI- .

FILIS e REUMATISMO da mes·

ma ��i�em, ..�D. N. S. p,
�

.4
=

.

5'
, FLUXO ..SEDATINA
=

;;;;::;
==
=

=
==

.

I
=

,� l'tUXO-SEIlATINA-=
:.a
== Encontra-sé em toda parte

i-o-_-....-.,..,....,.."...............,_...,.,......,......,....-_,.,�...,._.,.....

fUha!Avó I Mãe!
TODAS DEVEM USAR SANGUENOL

,

SANGUENOL

Trata de inventarios e arrola- .

mentos; advoga no forum ci\'il.
criminal e comercial.

ESCRITORIO:
Rua 13 de Maio, 3

Telefone, j86
LAGUNA

criminoso

gou-se á prisão.CONTEM

OITO ELEMENTOS TDNICOS:

ARSENIATO, VANADATO,
FOSFORO, CALelO ETC.

TONiCO DO CÉREBRO'
TONICO DOS MOSCUl.OS

(OU REGULADOR VIEIRA)
'A MULHER EVITARÁ DORES
ALIViA As CDUCAS UTERINAS

ELIXIR
;=&

Dr. João de Oliveira
ADVOGA90

Emprega-se com vantagem para
combater as irregularidades das
funções periódicas das senhoras

E' ,calmante e regulador dessas
funções Os Pálidos, Depauperados, Esgo,

t�dos, Anêmicos. Mães que criam

Magros, Crianças raquiticíiS re-

FLUXO ..SEDATINA
pela sua comprovada eficácia é
muito receitada. Deve ser usada

com confiança
ceberão a tonificação geral do

organismo com o

--�----------.------�---------.
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I ppa
assinar os contratos de alugueI6� do predio 6 do hu-IE' «« I"

fe (pelo prazo fixo de seis (6) anos_: "','-. O que Sitie mg·o.""
, § umco - Os .al'Jguer�s serao de Cr $ 200,00 duo \. '

I.
rante :: tempo que" fIcou.. e.stlpuJado .no prese.nte artigo, e
Cr $ )000 do bufe cuja rm o t d

-
G. W. CARvcR _ indus-

.' ,(. P rtancra evera constar no
L."

I livro de. receitas do clube. ' �.
tria do amendoim, nos Es-

Art. 36 - De acordo com entendimentos anteriores,
tados Unidos, vem apresen

I) s�, Presali�o de Sant'Anna entregará o proprio em con-
tando um progresso extraor

§ único - As eleições das Diretorias obedecerão dições para funcionar como sêde do clube, isto é, serviços dína�io, tendo
'

atingido ao

terminantemente os dispostes no regimento interno, sarutanos, serviço de luz, pinturas" etc
movrmento anual de sessenta

Art. 18 _ São membros da Diretoria: Art. 37 -: O bufê foi construido pelo sr. JoséDias
milhões de dólares. Num dís-

.

Art. 1. _ O «Clube Recreetívo Operario> é uma
i,

a) - Presidente;
. dos Santos, sendo que o mesmo pagará todas as despe-

trito de Alabama, projetou-

sociedade fundada com o objetivo de proporcionar aos b) _ Vice-Presidente: sas. do clube com energia elétrica, se encarregará de toda
se erigir um monumento ao

se�s associados e suas famílias, diversões em 'geral como c) - 1 •. Secretario; a limpesa ej conservação dos moveis e, se responsabilizará a�endoim, Foi George Was-

sejam: bailes, pic-nic, iogas de salão, espetáculos teatrais d) _ 7.0. Secretario; I por estravi�s' de quaisquer bens moveis do clube.. hington Carver, filho de es-

e tambem promover palestras e reuniões educativas e cí- e) ,_ 1 Q. Tesoureiro; § uruco - Todas essas responsabilidades deverão
cravos e um dos mais afama- .

vicas em sua sêde, instalar uma biblioteca para que seus f) - 20. Tesouieíro: co?star, no contrato de arrendamento, pois ficam válidas
dos cientistas norte- ameri-

associados possam divertir-se, instruindo-se.
. g) _ Procurado! ate o termino do. contrato. canos, quem conseguiu ex-

Art. 20..

- O Clube Recreativo Operário, com sêde h) - Fiscais (4 membros)., . .

Art. 38 - Se por motivos imperiosos o ciube de-
trair do amendoim cerca de

em Imbituba, município da Laguna, Estado de Santa Art. 19 - Ao Presidente compete:
sístir ;Io contrato firmado com o locatario, transferindo

300 produtos de utilídade,

�atarina,. será regido pelos presentes estatutos, pelo re- a) - Presidir sessões da Diretoria sem votar, Só Ivo �ua. s.ede para outro local, cabe ao proprietario cobrar entre os quais queijo, tintas

gímento l'2_terno .o� determinações imprevistas, sem qual- casode empate;
.

, judicialmente a .importan,cia de Cr $ 850,00 dos
.

bens
de impressão, pó de arroz,

quer ligação politico-partidana ou religiosa. _ b) '_ Convocar e presidir Assembleias Gerais; moveis ou imovers do Clube Recreativo Operario.
' sabão, bombons, etc. Diplo-

Art. 30. -,- São fins do Clube Recreativo Operário: ' c) - Convocar e presidir todas as sessões da Dire- § único - Esta cláusula deve constar no contrato
mado: em agronomia pelo

a) _ Colaborar com as autoridades direta ou indi- toria;
,

. de arrendamento. .

Colegio Estadual do Iowa

retamente, conforme as circunstancias:
' d) - Nomear os membros da Comissão de Síndí- Art. 39 - Fica expressamente proibido ao bufetei-

em 1894, o dr. Carver at�

b) _ Estimular e praticar diversões: caneia;
ro explorar, na séde do clube, jogos de carta de qualquer

á sua morte realizou verda-

c) - Intensificar e auxiliar quando possível cam- e) - Representar o clube em Juizo ou fora dele, ou nat�r�za, venda de aguardente e quaisquer jogos de azar
deiras maravilhas nos seus

penhas filantrópicas em pró I de Irnbítuba;
,

delegar poderes ao Vice-Presidente, podendo. no 'impedi- proibidos por determinações policiais.
Iaboratorios. Com serraduras

d) - Fazer nos dias 24 de dezembro de cada ano mente deste, nomear outro membro da Diretoria na altu- .

§ uníco - Fica expressamente proibida a pcrrna-
de madeira conseguiu fazer

distribuição de presentes aos filhos dos seus associados � ra de satisfazer os interesses do clube' nencia de menores de 16 anos na sêde do clube, depois
mármore sintêtíco; extraiu

quando as condições financeiras permitirem o Natal das f) - Autorizar despesas até C;$ 2560,00; das 21 horas.
adubos dos pantanos e dds'

Crianças Pobres;
,

g) - Assinar as atas' e ruhrícar todos os livros Art. 40 Fica instituidade a Bandeira do Clube vegetais mortos; a batatà
.

e) _ Proporcionar aos seus associados e suas res- do clube em geral; com as cores seguintes em posição horizontal: doce, nas suas mãos, fome-

pectívas famílias, diversões sociais'
.

.h) - Assinar o expediente, convites, programas,
a) - VERDE; .. ce_u tintas, gomas, amidos;

t; - Manter sempre em progresso sua bibliot�ca. etc. Juntamente com o i-. Secretario: .

b) - BRANCA'
o barro transformou-se em

O' - Aprovar todos os atos votados na Diretoria c) - VERMELHA. .

'tintas para pintura que ele

quando estiver em acôrdo com a maioria dos membros pre- § uníco - No meio da faixa BRANCA. as iniciais en��regav� n�s seus, quadros,

sentes.
C. R. O, em cor azul. . pOIS o Cientista negro era

.

Art. 40. _ O Clube Recreativo Operaria tem as se. Art. 20°. - Ao Vice-Presidente compete: 'Art. 41 -_ Fic� a Diretoria autorizada a constituir pintor de �érito, pintando

guíntes
.

categorias de. sócios:
. a) - Substltuir o presidente nas suas licenças e ím- .

a forma' do distintivo do clube com suas cores respectivas,
em p�p�l feito de cascas de

a) ......, fundadores; pedimentos;··' _

. A.rt. 42 -Os sacias quites podem assistir ás reuniões amenu01�. Um dos seus

IS) _ remidos; b) _. Auxilia-lo quando solicitado. (não privadas) da Diretoria, porem, sem que lhes seja ouL qu�dros figura do �useu de

c) ..,.- contribuintes; Art. 21°. ,.- Ao i-. Secretario cempete: torgado ne�hum direito de opinar: em causa alguma, sem
Luxemburgo Os ncos agri-

d) _ beneméritos; _,
a) ,- A direção de todos os serviços subordinados que lhes sejam 'solicitadas ponderações.

. cuJ�ores do s.ul dos Estados

e) _ externos. a Secretaria; CAPITULO 5". Unidos, muitos dos quais

Art. 50. _ Serão socíos fundadores os que, convi- b) - Assinar com o Presidente o que fôr de suas Das Assembleias d��em sua fortuna aes pro-

dados pela Diretoria empossada, comparecerem e assinarem atribuições.'
Art. 43.----- N.a primeira quinzena de cada seis (6) ,dlgl?S que G. W. Carv�r,

ne livro de atas após a leitura dos presentes estatutos e Art. 22°. - Ao 2°. Secretario compete substituir o meses, os SOCIOS quites reunir-se-ão em Assembleia Geral"
realtzou com os vegetaIs,

os �ue aderirem ao clube até 15 de iunho do ano corren-
l°. nas suas licenças e impedimentos e auxiliá-lo nas ordinaria para pronunciar-se sobre modalidades de inte- p:ocuraram varias vezes ma-

tê a1\O.
" atribuições quand0 solicitado., .. resse geral db clube, fazendo aí ponderações que serão

mfestar o .seu reconhecimen-

.
§ único .,- Os sócios fundadores não estarão isen- Art. 23°. - Ao l0. Tesoureiro corr:pete:

tomadas em consideração pela Diretoria, conveniente-
to por 'melO de �heques v:ul-

taos- de ioias.
.

. a) _ Ter sob sua guarda e responsabilidade todos mente estudadas e resolvidas satisfatoriamente ou . não,
tosas, que o sabIa sempre re-

'Art. 6-. _ Serão sócios remidos os que pagarem de os valores pertencentes ao clube; conforme parecer'dos seus membros. .

,cusou, Sabe· se que ele gas-

de uma só prestação a importancia· dé Cr.$ 300,00. ' b) - Escriturar o movimento de, receita e despesa § unico _ Extraordinariamente serão tambem con·
tava os se�s salarios auxili-

. �r�, 1". _ Serão sócios contribuintes os que paga-
e o livro de regi�tro de sócios; .. voca?as Asse�bleias Gerais, quando solicitadas por mais

ando. ano�lmamen�e, jovens
rem a 1018 de Cr.$ 50,00, no ato de �1:la admissão e c01iti- c) .......Assinarto:los os recibos de contribuições de sócios; de vmte e cmco (25) socias quites e assistidas por mais e:tu.da�t;es � estudIOSOS, �em

nuarem com as mensalidades normais. d) - Assinar com o Presidente os document0s de de trinta socios. '
dlstmçao oe raça ou de

Art� 8"� _ Benemeritos serão aqueles que, prece- suas, atribuições;
Art. 44 - As Assembleias Gerais, normalmente' só

classe.
.

dendo os pareceres da Diretmia, forem considerados me- e) - Proceder a todos os pagamentos autorizados; pode(�o f�mcionar em primeira convocação com a presença
1"'"

r�cedores de tal título pela maioria- dos socios quites, em f) - Apresentar mensalmente á Diretoria o balan- de d?IS terços de s<:_cíos qu'ites no t:ninimo, e em segunda ,SE;PARAÇÃO - A Sue�
Virtude de serviços excepcionais prestados ao clube. cete da receita e despesa;

. .

e �ltlma convocaçao, com qualquer numero de socios cla e/a Noruega, que cons-

� �nico ---:. I:'ara �ue a Diretoria possa dar pare- h) - Delegar poderes ao Procurador sob recibo,. qUites. r

- tituiam um só reino, sob

cer preVIO, devera mdechnavelmente ser reunida por· soli- para que êste proceda á cobrança cios contribuintes;· ,

Art. 45 _ Os ;pre�eti).tes eS,�atutos poderão sofrer Osc�r.II. separaram-se paci-

citação de tO sócios quites n0 mínimo, sócios que tenham i) - Zelar pelos bens do clllbe e organizar as ins- algumas alterações, depois de 1 2 meses de elaborado� ficarpente em 1905.
.

direito ao voto.
-

crições dos sócios.
"

,
j'

.

'. s�ndQ q?e toda e qual9uer alteração só poderá vigorar 3Ó .OURO BRASILEIRO _

.

Art.9". _ Externos serão todos os sócios que resi- Art. 24°. -:- Ao 2G• Tesoureiro compete subsSituir o dias apos sua aprovaçao em Assembléia Geral.

d. f d 1 l' CAPITUL
A prdduçãci de ouro no Bra-

Ireq'l ora este distrito, propostos e aceitos pela Dire- ". nas suas icenças e impedimentos e auxilia"lo quando .

.

.
O 6°.

teria. socilitado. Disposições Gerais .

si!. das minas de São Paulo

§ A 5
' A t 46 AI' d

Paraná e sobretudo MI·na·s'
,-

1". _ Estes 'pagarão, antt;:cipadamente, a taxa rt. 2 0. - Ao Procurador cÇ>mpete fazer tQdas as
r. - em os membros de que trata o Art. 18

anual de Gr$ 30,00. ,cobranças autorizadas e levar sempre ao Conhecimento da d.estes estatutos, farão ainda parte da Diretoria, um Pie.
Gerais, tem alcançado nos

§ .,
. D d I sldente d H Ih d

últimos anos anteriore;;: a'

,k,G. _� Esses sócios podem ser efetivos, remidos iretoria to as as irregu aridades. ,.

e onra, esco i o convenientemente em Assem�
�

e benemeritos, porém, não terão direito sa voto. Art. 26 - Aos Fi!:casis compete:.
bIela. sendo que a Diretoria nessa ocasião fará.duas chapas

guerra uma media de, qua�ro

Art. 10 _ Desde a admissão. o sócie 6Juite terá €Ii- a) - Fiscalizar de maneira criteriosa todos os in�
a serem votadas e aprovada'.

milhões .de gramas, anual

reit@ a gozar Gie todas as regalias e vantagens Giue lhes teressés de Clube;
Art. 47 - Fica a Diretoria orá eleita com poderes

mentê.

foram. atribuídas �el()s presentes estatut0s e regimento b) - Solicitar abertura C!le inl11uérito administrativo de empossar o dr. Orlando Franco, residente neste distrito

interno àeste clube. quando preciso; I

\
.'

.

.

- I coma Presi�ente· de Hohra do C. R. O
'

c) - Observar na séde do clube todas as irregu-
I § UnlCO - Este cargo extraordinario na Diretoria

Ar�. 11 .... '� Fica instituida 8 jOHi de (:r,$ 15,00 laricill5des previstas ou n�o nos presentes estatutos. ,acompanha as formalidades protocolares contidas no Art.

sem mensaliala<ie até o dia 15 de junho QQ corrente an0. Art. 27. - A' Oiretl!ria coletiva compete:
. 17 dos presentes estatutos.

. § w-nist) - A Flartir dessa data, a joia de Cr.$ a) _;. Todos os átos c!le' administração;
Art. 48 -:- A entrada á imprensa e ás autoridades

20;00 c as mensalidades de 5,00 para os sóeios contribu- ,-

b) ..;_ Assumir todas IS responsabilidades assumidas
nas dependenclas do clube, será sempre permitida mesmo

intes. ,legalmente por Diretorias antee:essoras; . q�e se trate de reuniões pfivaGlas, sendo que, ne�te caso

Art. 12G• - Constituem deveres diverses e indecli- G) - Organizar o regimento intemo do clube e de- some'?te as. notíis �ficiais poderão ser, de responsabilidad�
naveis de toclos ()S componentes do cClube Recreativo liberaç�es de élsratet €oletivt!l á seguranç� e aos. interes-

da Dlretona, pubh�adas em jornais.

Cperaric,,":.. ses dei. clu)l,e;
Art. 49. :- E expressamente proibido. aos socios

O observatorio astronomi-

. I'
a) - Pagar as mensalidades até o dia 10 de cada d) _ Fazer GUffi"'rir as disposições dêstes estatu'

nas dependenclas 00 clube, sob pena de excI"são: co da Universidade de Har-

mês"
.

,
,_ ) P

......1 .

. ,
.. tos e os dispostos no regih'lento interno e outras dispo- a,. -. r?�agar credos. ou doutrinas incompativeis

var� anuncIou que o doutor

.
§ unic0 � O pagamento adiantado ele Um ane € si�ões de carater urgente; ;

,

. com as tnstltulçoes e a segurança do país:
. ,Gerard F. Quiper, do Obser-

:asmissivel, gozando ps éjl;le assim procederem, da redu - e) _.Resolver por sí, sem qualquer intel'ferencia d� b) - Discutir causas pl0liticas ou religiosas;
. vatoria Mc Donald, de Fort

.çãa de dois meses; estranhos, as admissões de sacias; "" . �) - Fazer ou concorrer' para manifestações incom- Davis, no Texas, acaba de

b) - Cumprirem ou fazerem cLlmprir e respeitar es- f) _ Impor aos socios aS penalidades devidas, de- patlvels com a moral e·com as leis sQciais do país;
informar que- conseguiu pela

tes estatutos e os dispostos no regimento interno;' vendo antes ouvi-los em reunião privada, afim de evitar _

d) - Ap:e$entar�sé em dias de festas ou mariifes- primeira vez determinar que

a) - Acatarem os mandatos que lhes forem confe" precipitações e injustiças; taçoes, mal trajados e com sintomas de embriaguês' .. todos os satélites do sistema

'ridos pelas Assembleias Gerais ou mesmo pela Diretoria
\

g) _ Autorizar d\!spesas superiores a Cr $ 2.500,00. ! e) -'- Conduzir··s� sem o respectivo respeito' aos
solar' possuem atomosfera.'�

em exercicio;.
.

, .

. .". h) _ Nomear comiSSõeS e criar cargos; .' presentes;.
O dr. Kuiper apenas confir-"

�

'Id) ..,.,.. Resp�ltare�. sem crItIcas e sem discussões,' as'. i) _ Assumir todas as respQnsabilidas por contratos ._.
f) _ Pr�cura� dar é�trada na séde do clube a in-

mau uma deseoberta de um

reso uções da D�retorta, fIrmados em nome do clube.
dlvlduos que nao sejam SOCIOS, sob qualquer pretexto

astrônomo não identificado,

e) - Ap01are� sempre as deter�ina�õe� ?OS fiscais . Art. 28 _ A Diretoria reunir-se-á orslihariamente Art: 50 - Somente a Diretoria póde, com 4 �em- 'qu� há vinte � cinto anos

-�m ca�o de ser precIso expulsar da sede, mdlvlduos mal. no dia 14 ou 15 de cada mês, e, extraordinariamente, bras, assma� cartão de convite, válido por 24 horas ape-
diZia que,. mUIto provavel-

mtenclOnados� _, ...' -., .

sempre que o IJ>residente ou quatro membros da mesma
nas, a conVidados espe�,iais. . m:le�te taiS corpos celestes

Art. 13 . . AJem dos direItos e deveres la conslg- convocar, devendo funcionar com seis (6) membros no
Art. 51 - Os socios não respondem pelos bens

tCrlam uma atmosfera. base�

nad_.?s nos presentes est:a�utos para os sócios em geral, po- minimo. (
'.. . nem pelas obrigações contraídas 'pejo clube.

' ando-se nas observações Jei-

de�ao cs mes�os :e cotIzarem ent�e si para aquisição de Art. 29 _ As decisões da Diretoria serão tomadas Art
..
52 '"""'7 O clube l'lão respon�e por acidentes pessoal

tas em Titan, um dos satéli-

objetos, organtzaçoes �e festas, etc. para o clube. .por maioria dos presentes.
. ou mat�rlal, como coletivo, dentro de suas dependencias, tes de baturno. ? dr. Kuiper

CAPITlJLO,Jo. ...
. Art. 30 - As Diretorias subsequentes serão empos-

' Art 5: -- Os presentes estatutos, depois de apro-I const,ato�
atraves das. analt-

DAS RECEITAS E BENS DO �LUijE'
' sadas pela anterior.

.

.
.

'
vadQs e regIstrados convenientemente, entrarão em vigor,

ses e�pettogramas vermelhos

. : I
,

'..

"�"'. Art. 31 - As vagas que se verificarem na Diretoriá C A P I T U L O 7°. e mfra-vermelhos que a

�rt. l�o. - ? f.undo social dó Clul?e· Recreativo em qualquer tempo de sUa gestão, s,erâo preenchidas por Art. 54 � Fica a Diretoria empossada, c�m. pode- atm0s_!era des.te ?orpo celeste

()pe�aflo se�a constltuldo .

pelos bens imoveis que o clube eleição da Diretoria em reunião privada. ' res de crear um� Diretoria feminina, anexa, com seis (õ).
compoe-se prln�lpalmente de

possya ou yenha a possUIr. :

' . Art. n - Todo aquele que sençlo membro da membros. '
metano e a,m�maco. O meta-

,Art. 150.;- São fo�:es de receita: 'Diretoria, deixar de ::umprir as presentes disposições re- § .

�nico - E;sa Diretoria fi.ca. autorizadà a dispor
no e um gas modoro e infia-

s) � JOlas e mensaltdades; .

ferentes' ao cargo que ocupa, perde-Io�á sumariamente se de. suas fmanças para qualquer obletlvo de interesse co-
mavel, sendo comunente pro-

b) -:- Contribuições e donativos de quaisquer natu- assim achar conveniente o Presidente com dois(2) membros letIVO.
.duto da. de�omposição em

. reza; "'? da .Diretoria. ' A·rt 55 O f
pantanos e mmas. Explica"se

)
" ...

.

,:.. :- s pre5entes e�tEltutos oram aprovados T
c _ Rateios e subscrições. entre os socios" Art. 33 - IncQrrerá tambein n� pena de multa, to- em reunlao pnvada da Diretoria e constituem lei organi-

que itam co?serva, estf1

,
'd) _ Produtos de alúgueres do salão do� ci�be a es- ,do membra da Diretoria que faltar, sem causa justificada ca do ClubF Recreativo Oper:ario, fundado em 7 de mar- at�osfera . de�ldo a sua

tranhos', salão do bufê. etc. ., anteriormente, a duas reuniões consecutivas. ço de 1?44, para ser respeitada e cumprida por todos os
malar gravltsçao e aos gases

Art. 160. _ Constituem despesa: § unico - As multas regulam de Cr $ 500 a seus SaCIaS, os quais só poderão assinar suas fichas depois p�sadcs que o formam. D�-

a) _ Pagamento de impostos; Cr $ 20,00 em acordo com a rnaioria dos memb��s da de conhecerem os presentes estatutos. vI�a-se, .no entanto, que ali

b) _ aluguel do predio; Diretoria.'
.

Art
.. 56

- A Diretoira fica assim constituida: e('lste VIda, tal como na ter-

e) _ aquisição de todas as compras para o cltibe;
.

Ard34 - A Comissão de Sindicancia é compósta dos PreSIdente de Honra: Dr. Orlando Franco. Presi-
ra, devido aos gases vencno-

,
.

d) -;- custeio de (estas, viagens, representações ê do- fiscais e dois membros da Diretoria, designados ·pelo dente: Melchiades Soares. Vice.Presid�nte: Osvaldo Frei-
sos e a temperat�ra que de-

natlvos.
.

"

Presidente. .

.

, tas, 1°. Secretário:, Luiz Silveira. 20. Secretário: Carmé-
ve ser de 172.° abaiXO de zero,

CAPIUULO 40.
.

§ unico - 9u�nd? a_ sindicancia visar á Pres.iden. rio S. Guimarães. l°, Tesoureiro: Manoel Fortunato. 2°,
. J(

DA DIRETORIA Cl� �� Clu?e, os ,fIscaiS terao consigo todos os membros Tesoureiro, João Luz. Procurador: Ulisses Pires. Fiscais:

d� DIretOrIa.
.

I �omlOgos Lima, Presalino Santanâ, João Freitas e Ben-

,
Art. 35 -- Pel\:js presentes estatutos, fica a Diretoo' lamim Belina, ...

ria ora empossáda I'Qra révi$ar � norm2li%ar a sit:uação do
çl\lbe IilÇlm' Q mand3�Q de: 12 m�e�, IJom I'oder� Ii!b�ohJ�1l

. .
.

t CI ti
i

CAPITULO 10.

Da sociedade e seus fins

CAPITULO 2°..
DQS sócios.

Todos os satélites do sistema
solar possuem atmosfera
GHÉGOU A ESSA CONClUSãl)
o DOUTOR GERARD KUIPEA
DO OBSERVATORIO Me DONA�

lD, NO TEXAS

Aít. 17°, - O �Clube Recreativo Operario»·· será
administrado pOr uma Diretoria eleita por 12 meses, po�
PC"QQ. f-fltr'taOI:«.), fier reelej�a em As�u:rnbl�i�H:leflil� .

J
.

/ �

COMPREM OU ASSINEM

tCorrei, do 5uh
- ,


